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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

1.1 ΑντΙκείμενο της εργασίας 
 

Η οδοποιία αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς τομείς των τεχνικών έργων υποδομής, µε 
καθοριστικό ρόλο στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη μιας χώρας. Οι χωματουργικές 
εργασίες αποτελούν τη βάση κάθε οδικού έργου και επηρεάζουν άμεσα την ασφάλεια, τη 
διάρκεια ζωής και τη λειτουργικότητα της οδικής υποδομής. Η ποιότητα και η συμπεριφορά 
των εδαφικών υλικών που χρησιμοποιούνται στα επιχώματα και τις θεμελιώσεις έχουν κρίσιμη 
σημασία για τη συνολική ανθεκτικότητα του έργου. 

 
Στην Κύπρο, η εδαφική ποικιλομορφία και οι ιδιαίτερες κλιματικές συνθήκες καθιστούν την 
επιλογή και τη βελτίωση των υλικών ιδιαίτερα σημαντική πρόκληση για τους μηχανικούς. Οι 
φυσικές ιδιότητες των τοπικών εδαφών, συχνά δεν πληρούν τις απαιτήσεις των τεχνικών 
προδιαγραφών, µε αποτέλεσμα να απαιτείται η εφαρμογή τεχνικών βελτίωσης ή 
σταθεροποίησης για την εξασφάλιση ικανοποιητικής φέρουσα ικανότητας και διατρητικής 
αντοχής. 

 
Η παρούσα εργασία στοχεύει στη διερεύνηση των διαθέσιμων µμεθόδων βελτίωσης των 
μηχανικών ιδιοτήτων των χωματουργικών έργων που εφαρμόζονται ή µμπορούν να 
εφαρμοστούν στην κυπριακή πραγματικότητα, καθώς και στην αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας τους µε βάση τεχνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά κριτήρια. 

 
 
 

1.2 Σκοπός καΙ στόχοΙ 

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να μελετηθούν, να καταγραφούν και να αξιολογηθούν οι 
μέθοδοι βελτίωσης των μηχανικών ιδιοτήτων των εδαφικών υλικών που χρησιμοποιούνται σε 
χωματουργικές εργασίες οδοποιίας στην Κύπρο, µε στόχο τη βελτιστοποίηση της κατασκευής 
και της απόδοσης των οδικών έργων. 

Ειδικότερα, η εργασία αποσκοπεί στην ανάλυση των παραγόντων που επηρεάζουν τη 
συμπεριφορά των εδαφικών υλικών, καθώς και στην παρουσίαση σύγχρονων τεχνικών και 
υλικών σταθεροποίησης, όπως η χρήση συνδετικών υλικών, προσθέτων και ανακυκλωμένων 
προϊόντων. Παράλληλα, εξετάζονται οι συνθήκες που επικρατούν στα εδαφικά υλικά που 
συναντώνται στην Κύπρο και ο τρόπος µε τον οποίο αυτές επηρεάζουν την επιλογή της 
κατάλληλης μεθόδου βελτίωσης. 

Ως στόχοι της εργασίας έχουν τεθεί οι παρακάτω: 

 Να αναλυθούν τα κύρια προβλήματα που σχετίζονται µε τη χρήση τοπικών εδαφών 
στην οδοποιία. 

 Να παρουσιαστούν οι  διαθέσιμες  τεχνικές βελτίωσης (μηχανικές, χημικές, 


